
ΦΤ΢ΙΚΗ Α ΓΤΜΝΑ΢ΙΟΤ  

ΕΠΑΝΑΛΗΠΣΙΚΕ΢ ΕΡΩΣΗ΢ΕΙ΢_ΜΕΣΡΗ΢Η ΜΗΚΟΤ΢ Η ΜΕ΢Η ΣΙΜΗ 

1. Τι λζμε μζτρηση και τι είναι οι μονάδες μζτρησης; Να αναφζρεισ ζνα παράδειγμα.              

2.  Μετριςαμε το μικοσ ενόσ κρανίου χρθςιμοποιϊντασ μια μετροταινία ι ζναν χάρακα. Η 

μζτρθςθ ζγινε 5 φορζσ από 5 διαφορετικζσ ομάδεσ μακθτϊν και πιραμε τα παρακάτω 

αποτελζςματα: 

Μικοσ κρανίου ςε cm 

           122,0                                                                            

           122,2 

           121,8 

           122,1 

           121,9 

Άκροιςμα: 

 

 Α) Σφγκρινε τισ 5 τιμζσ του μικουσ του κρανίου του πίνακα. Τι παρατθρείσ; Αν διαφζρουν 

μεταξφ τουσ, ποφ νομίηεισ ότι οφείλονται οι διαφορζσ;  

Β) Άκροιςε όλεσ τισ τιμζσ που αναγράφονται ςτον πίνακα και γράψε το άκροιςμα ςτο αντίςτοιχο 

κελί του. 

Γ) Υπολόγιςε τθ μζςθ τιμι του μικουσ του κρανίου με προςζγγιςθ ενόσ δεκαδικοφ ψθφίου. 

Δ) Γιατί κάνουμε πολλζσ μετριςεισ του μικουσ του κρανίου και υπολογίηουμε τθ μζςθ τιμι; 

Ε) Το μικοσ ενόσ μολυβιοφ είναι 12,2cm. Αν πάρουμε ςαν μονάδα μζτρθςθσ το μικοσ του 

μολυβιοφ, πόςα «μολφβια» είναι το μικοσ του κρανίου; Δικαιολόγθςε τθν απάντθςι ςου. 

3. Α) Ποιο όργανο κα χρθςιμοποιιςεισ για να μετριςεισ με ακρίβεια το πάχοσ ενόσ βιβλίου και 

γιατί;  

Β) Μετράμε το πάχοσ ενόσ μικροφ αντικειμζνου με το όργανο που φαίνεται ςτθν παρακάτω 

εικόνα. Πϊσ λζγεται το όργανο αυτό και πόςο είναι το πάχοσ του αντικειμζνου με βάςθ τθν 

εικόνα αυτι; Δικαιολόγθςε τθν απάντθςι ςου. 

 

 

; 



4. α) Να ςυμπλθρϊςετε ςτον πίνακα που ακολουκεί, τθν τιμι του μικουσ του αντικειμζνου τθσ 

εικόνασ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

β) Ποιό από τα παρακάτω εργαςτθριακά όργανα κα χρθςιμοποιοφςατε προκειμζνου να 

μετριςετε  το μικοσ τθσ  αίκουςασ από άκρθ ςε άκρθ; (βάλτε ςε κφκλο τθν ςωςτι απάντθςθ) 

α.  Μετροταινία                      β.  Ζυγόσ                  γ.  εκκρεμζσ                   δ. ελατιριο 

 

5. α)  Μετριςαμε με παχφμετρο το πάχοσ 100 φφλλων του βιβλίου φυςικισ και το βρικαμε ίςο 

με 1 εκ. Πόςο είναι το πάχοσ ενόσ φφλλου;…………………………………………….. 

β) Τρεισ μακθτζσ Α, Β και Γ μζτρθςαν με τον ίδιο χάρακα το πλάτοσ του βιβλίου φυςικισ. Ο Α 
ιςχυρίηεται ότι το βρικε 25,6cm, ο Β 25,6342cm και ο Γ 25m. Ποιοσ κατά τθ γνϊμθ ςου ζκανε 
ςωςτά τθ μζτρθςθ; Εξιγθςε…………………………………………………… 
 
6. Χρθςιμοποιϊντασ τα μεγζκθ   μικοσ - κερμοκραςία-όγκοσ και τισ μονάδεσ τουσ : /   cm  /  m   
/    km  /   oC   /  cm3  ι  ml   / γράψτε ςτισ παρακάτω προτάςεισ όπου : α. το όνομα του  φυςικοφ 
μεγζκουσ που μετράμε, όπου β. το  όργανο μζτρθςθσ που χρθςιμοποιοφμε και γ. τθν κατάλλθλθ 
μονάδα μζτρθςθσ.  

 Για να μετριςουμε τθν απόςταςθ Ακινασ – Λαμίασ ςτο χάρτθ χρθςιμοποιοφμε :                           

α .…………………………………………β ……………………………………… γ…………………………………. 

 για να μετριςουμε πόςο ηεςτόσ είναι ο αζρασ του δωματίου χρθςιμοποιοφμε  

α .…………………………………………β ……………………………………… γ…………………………………. 

 για να μετριςουμε το περιεχόμενο ενόσ αναψυκτικοφ χρθςιμοποιοφμε  

α .…………………………………………β ……………………………………… γ…………………………………. 

 

 

 

 

 Σε εκατοςτά (cm) Σε χιλιοςτά (mm) 

Μικοσ βίδασ   



7. Βάλτε ςε κφκλο τθν ςωςτι ι τισ ςωςτζσ απαντιςεισ : 

Α) Η απόςταςθ Γθσ -΢ελινθσ μπορεί να μετρθκεί : 

a. Με ζνα πολφ μεγάλο ςχοινί 

b. Χρθςιμοποιϊντασ ακτίνεσ φωτόσ απο LASER και αξιοποιϊντασ ανακλαςτιρεσ (ςαν 

κακρζπτεσ) που άνκρωποι άφθςαν ςτθν ςελινθ 

c. Με φωτογράφιςθ υψθλισ ανάλυςθσ (HD) απο διαςτθμόπλοιο και γνωρίηοντασ με 

ακρίβεια τισ διαμζτρουσ τθσ Γθσ και τθσ Σελινθσ 

d. Μόνο με ζνα χρονόμετρο 

 Β) Σρείσ μακθτζσ μετροφν το πλάτοσ ενοσ κρανίου . Αν οι τιμζσ των μετ΄ρθςεών τουσ είναι 

116,4cm, 116,5 και 116,9cm αντίςτοιχα, τοτε θ ΜΕ΢Η ΣΙΜΗ των μετριςεων τουσ είναι : 

a. μικρότερθ απο τθν μεγαλφτερθ τιμι που μετρικθκε 

b. 116,6cm 

c. μεγαλφτερθ απο τθν μικρότερθ τιμι που μετρικθκε 

d. 116,5cm 

Γ) Για να μετριςουμε με όςο το δυνατό μικρότερο ςφάλμα, τθν μεγάλθ διάςταςθ του αυγοφ, 

τθσ εικόνασ, : 

a. δεν ζχει ςθμαςία που κα κοιτάξουμε (γωνία παρατιρθςθσ) για να διαβάςουμε τισ 

ενδείξεισ τθσ μετροταινίασ  

b. Θα πρζπει τα ξυλάκια να είναι παράλλθλα μεταξφ τουσ και κάκετα ςτθν μετροταινία 

c. μποροφμε να χρθςιμοποιιςουμε κλωςτι και να τυλίξουμε το αυγό 

d. Το ιδανικότερο όργανο μζτρθςθσ είναι το διαςτθμόμετρο (παχφμετρο) 
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